

Юбилей

250 лет назад Федор Волков со товарищи был призван пред светлайшие очи дщери Петра Великого -- императрицы Елизаветы Петровны. Это событие принято считать днем рождения русского профессионального театра. Фестиваль, посвященный славному юбилею, прошел на родине Федора Волкова в Ярославле с участием самых именитых театральных коллективов России. И он, по словам директора Ярославского театра В.В.Сергеева, должен стать традиционным. Учреждена премия имени великого артиста. Она будет вручаться раз в год в трех номинациях. Ее символом станет статуэтка, изображающая Федора Волкова с золотой маской в руках.

А 31 мая прозвучал последний аккорд юбилейной симфонии: в знаменитом театре прошел торжественный вечер, который почтил своим присутствием Президент России и на который съехались деятели театра со всей страны.

Президент в этот вечер был красноречив, острумен, лиричен и галантен с дамами. Его настроение передалось другим. В том числе и тем, кто выступал с поздравлениями в адрес юбиляров. Они порой позволяли себе смелые шутки в адрес Главы государства. Последний лишь улыбался, признавая право господ артистов на иронию и юмор. А когда один из участников вечера в гриме рыжего красноносого клоуна подошел к ложе Президента и картинно поклонился ему в пояс, тот, недолго думая, быстро встал и отвесил ему такой же поклон. Зал возликовал и разразился овацией.

экран и сцена - 2000.
штоль 1-221 - 93

У истока российского театра

В заключительном слове В.В.Путин сказал, что мы любим актеров не только потому, что они талантливы и тоныше нас чувствуют жизнь. Артисты, по его словам, нас формируют. Они своим творчеством и талантом влияют на наши души и делают "нас нами". Поэтому в них мы любим се-

бя.

Что ж, будем надеяться, что такие слова станут определяющими для дальнейшего развития отношений между государством и театром. Может быть, в самом недалеком будущем тяжелый актерский труд будет адекватно оцениваться не только восторгами зрителей, но и материальными стимулами.

А потом в зале звучали песни, оды, славословия русскому театру. И конечно, главным действующим лицом был Его Величество -- Артист. Ярославские актеры блестяще играли на своей прославленной, "намоленной" сцене. Они были именнинниками в тот день. Именнинником был и весь Российской театр. Стало быть, и мы все. Дай нам Бог еще много таких праздников.

Павел ПОДКЛАДОВ